



被纽约检方起诉 或于4月4日出庭 特朗普遭刑事指控 接下来会发生什么

美国纽约州一个大陪审团3月30日决定对共和党籍前总统唐纳德·特朗普提起刑事指控,这是美利坚合众国建国近247年来首次有前总统遭到这类指控。特朗普预计4月4日在纽约市首次出庭。

特朗普指认这是民主党针对他的政治迫害,共和党高层也纷纷声援,指责民主党把司法系统当作武器,意在阻止他参与2024年总统选举。民主党则以“没有人能凌驾于法律之上”回应,敦促特朗普及其支持者“平静”对待,必须“依法办事”。白宫目前的回应是:不予置评。

■ 相关新闻

佛罗里达州州长表态

不会配合引渡特朗普

本报综合 据美国《国会山报》报道,被视为特朗普竞选“劲敌”的佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯当天表态,该州不会配合纽约方面引渡特朗普。

特朗普目前为佛罗里达州居民。根据报道,德桑蒂斯目前是特朗普争夺2024年共和党总统候选人提名的头号竞争对手,他30日在推特上发文就特朗普面临起诉一事表态说,针对特朗普的起诉是“为了推进政治议程而将法律系统武器化的做法,颠覆了法治。”

他指责“曼哈顿地方检察官歪曲法律,针对政治对手。”德桑蒂斯表示,鉴于有争议的情况,佛罗里达州不会配合任何引渡请求。佛罗里达州法律允许州长在有争议的情况下干预引渡事宜。

据彭博社2日消息,一位知情人士透露,作为安全措施,美国纽约市官员计划在前总统特朗普于下周二(4月4日)被提审期间,关闭该市曼哈顿下城的主要街道。

■ 纵深新闻

桃色纠纷持续发酵

美国纽约州检察部门就特朗普所涉“封口费”案件举行的大陪审团闭门听证27日恢复,听取关键证人、美国传媒公司前首席执行官戴维·佩克第二次作证。

一名知情人士告诉路透社记者,继1月首次作证后,佩克27日再次作证,时长45分钟。美联社分析,佩克再次作证意味着他的证词可能对纽约州检方推动潜在刑事指控作用关键。

特朗普被指认在2016年总统选举前夕安排他当时的私人律师迈克尔·科亨出面支付艳星丹尼尔斯13万美元,换取对方对关联特朗普的桃色丑闻“封口”。丹尼尔斯声称与特朗普有染,但后者予以否认。

除了艳星丹尼尔斯,特朗普2016年竞选总统期间还涉嫌向另一名女子、《花花公子》杂志前模特卡伦·麦克杜格尔支付15万美元“封口费”。

特朗普前私人律师迈克尔·科亨经手两笔“封口费”,2018年因违反选举法律及其他罪名被判三年监禁。调查期间,他与联邦检方达成协议,承认支付“封口费”受特朗普指示。且特朗普之后为他报销了这笔费用。支付赔偿金以换取保密协议的行为本身并不违法,但由于这笔钱是在总统大选前一个月支付的,特朗普的批评者认为这可能构成竞选违规。对此,特朗普承认亲自报销了这笔钱,但他否认了这段婚外情以及任何违反竞选法的不当行为。

据新华社电

刑事指控

纽约州一个大陪审团对特朗普所涉“封口费”案件举行闭门听证后,于30日决定起诉特朗普。暂不清楚特朗普受到哪些刑事指控。起诉书将在数天后公开。

美国有线电视新闻网(CNN)以两名知情人士为消息源报道,特朗普面临超过30项关联商业欺诈的指控,或于4月4日出庭。

曼哈顿地区检察官、民主党人阿尔文·布拉格正牵头调查特朗普与两名女性有染并支付“封口费”试图掩盖性丑闻一事。一名知情人士告诉CNN记者,在一名证人作证30分钟后,纽约州这个大陪审团投票表决,做出起诉决定。

布拉格的办公室正与特朗普律师接触,协调让特朗普投案、出庭接受问讯等事宜。

美联社报道,在纽约州受到刑事指控,被告通常会被拘留至少数小时,接受指纹采集、拍照片及问讯。但是,若被告是前总统,目前没有相关规程。

专家认为,一名前总统戴着手铐、被押送走过法庭门厅的场面不大可能出现。

去年12月,特朗普集团因多项税务欺诈指控被定罪,但特朗普本人没有牵涉其中。此外,特朗普还面临其他两项刑事调查,分别由司法部长梅里克·加兰任命的特别检察官和佐治亚州一名地方检察官牵头开展。

两党交锋

得知遭起诉几分钟后,特朗普发布长篇声明,坚称自己“完全清白”并指认这是历史上从未有过的政治迫害以及干涉选举。

特朗普指认布拉格替民主党籍总统约瑟夫·拜登“干脏活”,称民主党人沉迷于“抓住特朗普”并在这一过程中“说谎、欺骗、偷窃”,他们试图破坏“让美国再次伟大”的行动。

尽管起诉书内容暂未公开,共和党高层立即声援特朗普。

国会众议院议长凯文·麦卡锡指认布拉格滥用职权,把“神圣的司法系统”当作武器,众议院将追究他的责任。

众议院司法委员会主席、俄亥俄州联邦众议员吉姆·乔丹以一个词回应:愤怒!

佛罗里达州联邦参议员里克·斯科特认为,起诉是对特朗普的“政治报复”。

佛州州长罗恩·德桑蒂斯在社交媒体推特发文,称不支持任何“引渡”特朗普的决定。特朗普现常居佛州海湖庄园,应诉需要前往纽约。

民主党人则以“法律面前人人平等”回击,强调前总统也必须遵守法律。

加利福尼亚州联邦众议员亚当·希夫说,起诉前总统在美国史无前例,但特朗普涉及的非法活动同样史无前例。

国会参议院多数党领袖查克·舒默敦促特朗普及其支持者遵守法律、让司法程序得以平静地走完。

国会众议院上任议长南希·佩洛西说,希望特朗普尊重司法制度,这一制度能够确保每个人证明自己清白的权利。

搅动大选

CNN报道,特朗普遭起诉的消息震动全美,将搅动2024年总统选举。

特朗普去年11月正式宣布将参与2024年总统选举。即便遭到起诉,特朗普3月30日依然表明有意继续参选。

路透社报道,从共和党人对特朗普遭起诉的“愤怒”回应看,特朗普在党内地位依然稳固。

路透社和益普索集团3月27日完成的一项民意调查显示,特朗普是2024年总统选举共和党竞选人中的领跑者,支持率为44%,佛州州长德桑蒂斯的支持率

为30%。

德桑蒂斯暂未正式宣布参选,但外界普遍把他视为特朗普在党内的主要竞争对手。

目前,特朗普遭起诉对总统选举产生的影响难以预料。一方面,遭起诉可能会令特朗普重返总统宝座的努力遇挫,给竞选对手提供了攻击他的理由。另一方面,特朗普总是希望自己受到关注并善于利用机会。

得知遭起诉后,特朗普立即呼吁支持者为他打官司捐款。路透社报道,自声称将遭逮捕以来,特朗普已筹措超过200万美元资金支持竞选活动。

重罪罪名

这是美国历史上首次有前总统受到刑事罪名指控。特朗普预计4月4日正式被逮捕并在纽约市首次出庭。一名消息人士告诉美联社,特朗普会像普通嫌疑人那样走程序,包括按手印和照相。特朗普律师团队成员乔·塔科皮纳31日接受美国媒体采访时则说,特朗普“不会被戴上手铐”,而且有可能不必缴纳保释金就获释。

据美联社报道,负责保护和前任高官的美国特勤局与纽约警方31日讨论特朗普出庭期间的安保方案,并派人查看法庭环境。

消息人士向福克斯新闻网透露,特朗普预计于当地时间4月4日上午11时左右抵达位于纽约下曼哈顿区中央大街100号的纽约高等法院,传讯持续15至30分钟。执法人员将做好严格的安全措施,进入法院的每人都要接受两次扫描搜查。在对特朗普的提审结束前,法院不会处理其它事务,整栋建筑也将提前进行清理和检查,以确保安全。

特朗普涉嫌在2016年他首次竞选总统期间向两名女艳星付钱,试图掩盖他与这两人之间的交往。据美联社先前报道,负责

这一案件的纽约曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格的调查重点是,特朗普和特朗普集团在“封口费”安排中是否在记账方面存在犯罪行为。

特朗普否认与那两名女性有艳史和支付“封口费”。塔科皮纳表示,特朗普“准备战斗”,认罪的可能性“为零”。

“更加分裂”

除“封口费”一案,特朗普在联邦和州层面还受到其他刑事调查,包括2021年1月6日他的支持者冲击国会以及他卸任美国总统时对机密文件的处理。

美国全国公共广播电台等三家机构27日公布的联合民调显示,87%的民主党人认为针对特朗普的调查是公平的,而80%的共和党人认为这些调查是“政治迫害”。彭斯称,特朗普因“封口费”受到刑事指控,将使美国“更加分裂”。

路透社分析称,这一事件可能在美国进一步激化对立。报道援引多名法律专家的话说,审理可能将在至少一年后开始,即2024年总统选举期间或结束后。

特朗普3月18日在社交媒体发文,声称自己将在当月21日遭逮捕,号召支持者大规模抗议。按特朗普的说法,对他提起刑事指控可能使美国面临“死亡和破坏”。

据美联社报道,警方31日封闭了法官梅尔尚工作的楼层,只允许相关律师和雇员出入,而把媒体记者拒之门外。法院方面发表声明说,警方已经受命在法院内外保持警惕。一名执法人员告诉路透社,警方将在特朗普出庭当天封锁法院周围的街道。

白宫方面目前对特朗普受刑事指控保持“低调”,拜登和白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔的回应是:不予置评。

本报综合